

В объединенный диссертационный совет 99.2.082.02, созданного на базе ФГБОУ ВО «Владимирский государственный университет имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых», ФГБОУ ВО «Череповецкий государственный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Романцовой Татьяны Владимировны на тему: «Управление государственным долгом России в интересах обеспечения национальной безопасности в условиях цифровизации», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности: 5.2.4 – Финансы

Управление государственным долгом, эффективность и результативность этого процесса прямо пропорционально отражаются на экономической политике и национальной безопасности государства. Исследование данного вопроса становится крайне актуальным в связи с вновь введенными санкциями против России, цель которых лишить российское правительство и крупные компании возможности обслуживания текущего долга и привлечения иностранного капитала на традиционных условиях финансового рынка.

Соискателем ученой степени определено, что ключевой угрозой безопасного функционирования государства выступает финансовый или экономический кризис, что зачастую вызвано просчетами в долговой политике. В связи с этим, значимым представляется предложенный Т.В Романцовой методический подход к пониманию сущности и содержания долговой устойчивости публичных финансов.

В данной работе заслуживает внимания предложенная автором организационно-экономическая модель долговой политики государства в

целях обеспечения национальной безопасности, которая позволит применить фасилитацию принятия решений в области безопасного управления государственным долгом.

Теоретическая значимость диссертационного исследования заключается в разработке теоретических положений, методических подходов к развитию механизмов управления государственным долгом России и выработке комплексного методического инструментария совершенствования государственной долговой политики в интересах обеспечения должного уровня защищенности государства от внутренних и внешних угроз.

Соискателем (стр.28-29) выявлены, логично выстроены и интерпретированы факторы, влияющие на уровень государственной долговой устойчивости, которые позволяют сформировать контур перспективного управления государственной долговой политики России в интересах обеспечения национальной безопасности.

Несмотря на отмеченные положительные моменты, в работе присутствуют дискуссионные моменты, на которых хотелось бы остановить внимание:

1. Тема диссертационной работы предполагает рассмотрение объекта исследования в контексте цифровизации, но ни в практической, ни в теоретической части работы этот аспект не нашел должного отражения.
2. В представленной на рисунке 10 (стр. 34) организационно-экономической модели снижения рисков национальной безопасности сами риски не описаны. В данном случае при составлении модели целесообразно было бы отразить объект управления, входные и выходные данные.
3. В разработанных автором моделях управления государственным долгом не использован инструмент «мягкой силы», которому автор в автореферате уделил большое внимание, раскрывая шестой пункт научной новизны.

Указанные замечания в целом не уменьшают значимость проведенного исследования, которое представляет собой вполне завершенную научную работу. Полагаю, что докторская диссертация Т.В Романцовой «Управление государственным долгом России в интересах обеспечения национальной безопасности в условиях цифровизации» соответствует требованиям, которые предъявляются к диссертациям на соискание ученой степени доктора экономических наук пунктом 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, а её автор Романцова Татьяна Владимировна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.4 – Финансы.

Доктор экономических наук, профессор,
заведующая кафедрой инновационной экономики
и финансов, ФГАОУ ВО «Белгородский
государственный национальный
исследовательский университет»

Оксана Валерьевна Ваганова

Научная специальность, по которой защищена диссертация О.В. Вагановой
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством в т.ч. управление
инновациями.

Адрес: 308015, г. Белгород, ул. Победы, 85 .

Телефон: 8 (4722) 30-14-08

Электронный адрес: vaganova@bsu.edu.ru

